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Národní park Šumava byl vyhlášen před 35 lety a toto výročí bude správa připomínat po
celý rok. Odstartuje to velkou akcí nazvanou Den Šumavy, která proběhne na Kvildě tuto
sobotu 23. května.

„Program, který připravujeme společně s obcí Kvilda a místními podnikateli, začíná v deset
hodin dopoledne. Návštěvníci se v jeho rámci dozvědí zajímavosti o šumavské přírodě,
například o rysech, vlcích, nebo losech, ale neminou je ani informace o sousedním
Bavorském lese. V obecním sále je pak čeká zajímavá výstava s názvem Kvilda ve filmu,
oceňovaný dokument Voda ztracená a voda vrácená a také se tu budou moci vyfotografovat
v historických kostýmech, které přiveze náš partner Fotoateliér Seidl z Českého Krumlova,“
láká na Den Šumavy hlavní koordinátorka Petra Střelečková.

„Program bude probíhat také v místním muzeu, kde si lidé mohou vyzkoušet podmalby na
skle. Připravené jsou speciální vycházky například za filmovými místy nebo hry pro děti.
Součástí celého dne bude i food festival, do kterého se zapojili místní restauratéři, kteří na
tento den připravují speciální menu. Program zakončí koncert zpěvačky Emaya,“ dodává
Petra Střelečková. Večer před sobotní akcí, tedy v pátek 22. května se ještě uskuteční benefiční
koncert na obnovu kostela sv. Štěpána ve Kvildě, ve kterém od 19 hodin zahraje Smetanovu Vltavu i
další skladby Smyčcový kvintet.

Představen bude také časopis Šumava, který prošel zásadní změnou. Nabízí dvojnásobný rozsah,
množství jedinečných fotografií, aktuální informace o Šumavě, tipy na výlety, nebo výpravy do
historie.

„Časopis Šumava, který milovníci Šumavy poprvé mohli číst už v roce 1973, je jedním z
nejstarších českých magazínů o přírodě. V průběhu více než padesáti let prošel mnohými
změnami a to jak po stránce grafiky, rozsahu, tak i pravidelnosti vydávání. Aktuální změna
je přitom ta nejzásadnější za celou existenci. Úplně jsme změnili grafiku, která nyní odráží
aktuální trendy, dáváme důraz na obrazovou stránku celého plátku a přepracovali jsme
vnitřní rozložení článků,“ představuje nejzásadnější změny časopisu mluvčí Správy NP Šumava
Jan Dvořák.

V průběhu letní sezóny pracovníci Správy připravili řadu oblíbených akcí, jako jsou například
komentované vycházky s mnoha odborníky na četná místa Šumavy, například na Bučinu s
náměstkem ředitele Správy NP Šumava Martinem Starým, do okolí Českých Žlebů za šumavskými
sovami s ornitologem Alešem Vondrkou nebo s lesní ekoložkou Pavlou Čížkovou do divokých lesů v
okolí Lenoru.

„S odborníky, strážci, lesníky i s lektory středisek environmentální výchovy se návštěvníci
potkají o prázdninách ve čtyřech termínech na čtyřech lokalitách uprostřed šumavské
přírody v rámci akcí Potkejme se v přírodě. Konkrétně na Rybárně u Modravy, na Knížecích
pláních, Bučině a u Plešného jezera. Kompletní informace včetně přesných termínů
naleznou zájemci na našich webových stránkách www.npsumava.cz,“ doplňuje Jan Dvořák.



Ve čtvrtek 21. května byl také spuštěn rezervační systém programu Průvodci divočinou. Letošní
sezónu bude zajišťovat jedenáct zkušených průvodců a průvodkyň. V nabídce je 35 různých tras,
včetně pěti dvoudenních. Celkový počet termínů výprav je 120 a odpovídá zavedené nabídce tohoto
programu.

„Fyzicky náročnější výlety se konají za každého počasí a jsou zaměřeny na představení
přírodních procesů v národním parku, jeho zvířecí obyvatele i rostlinné skvosty. V letošním
roce nejsou nabízeny žádné zcela nové trasy, ale vzhledem k dynamickému přírodnímu
vývoji bylo vedení některých tras upraveno mimo území s velkým množstvím suchých
stromů s vysokým rizikem pádu,“ vyjmenovává koordinátor práce s veřejností Josef Štemberk.

Pro letošní rok se navíc podařilo rozšířit program „Dostupná Šumava“ zaměřený na cílovou skupinu
seniorů a osob se sníženou mobilitou (tj. držitele ZTP, ZTPP), který pokračuje už 29. sezónu. Tyto
autobusové zájezdy dovezou návštěvníky i na místa v Národním parku Šumava, kam se lze jinak
dostat po účelové komunikaci jen na kole či pěšky.

„V letošním roce došlo k navýšení kapacity programu a to jak počtem míst v autobuse, tak
se rozšířil počet dní v týdnu, kdy autobusy Dostupné Šumavy vyjedou. Zájem o tento
program, který se odehrává od 18. května do konce června a po celé září a říjen, je trvale
vysoký, ale volná místa je možné si ještě rezervovat a to jak pro uzavřené skupiny, tedy pro
celý autobus, tak individuální místa. Novinkou pro šumavský podzim bude nová trasa v
oblasti Železnorudska a západní Šumavy, která bude rozšiřovat nabídku pro cílovou
skupinu seniorů,“ dodává Josef Štemberk.

Národní park Šumava patří ke stále vyhledávanějším destinacím v Česku. Návštěvnost za rok 2025
dosáhla 2 450 000, což je návštěvnost, která se přibližuje „kovidovým rokům“ 2020 a 2021, kdy na
území národního parku zavítalo rekordní množství 2 550 000, respektive 2 510 000 lidí. K
nejnavštěvovanějším (monitorovaným) místům patřila stezka podél Roklanského potoka z Modravy –
90 tisíc, stezka Povydřím – 86 tisíc, Chalupská slať – 58 tisíc, celá Vltavská cesta z Nové Pece do
Stožce a dále do Nového Údolí – kudy prošlo a projelo téměř 90 tisíc návštěvníků, z nichž cca 2/3
tvořili cyklisté.
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